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П Р О Т О К О Л 
 

№ 402 
 

София, 29.12.2023 година 

 

Днес, 29.12.2023 г. от 10:13 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в състав „Енергетика“, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 
 

 На заседанието присъства членът на Комисията Благой Голубарев и главният 

секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

 

 На заседанието присъстваха М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“, 

Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“ и експерти на 

КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна по преписката 

лицата, представляващи „Булгаргаз” ЕАД, за присъствено участие в откритото заседание.  

 

„Булгаргаз” ЕАД е уведомено за провеждане на заседанието с писмо на КЕВР с 

изх. № Е-15-20-41#5 /22.12.2023 г.  

 

Заявили участие в откритото заседание са: 

 г-н Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ - 

„Булгаргаз“ ЕАД; 

 г-жа Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД; 

 г-жа Мария Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ -

„Булгаргаз“ ЕАД. 

 

http://www.dker.bg/
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На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-ДК-1556 от 21.12.2023 г. 

относно заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-41#1 от 12.12.2023 г. за 

утвърждаване на цена за месец януари 2024 г., по която общественият доставчик да 

продава природен газ на крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е 

издадена лицензия за производство и пренос на топлинна енергия. 

Докладът, изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, 

Ремзия Тахир, Хриси Йорданова, Михаела Андреева, Александра Димитрова, Любослава 

Джоргова, Рада Башлиева, е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 1 от 

Протокол № 396/22.12.2023 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

От страна на дружеството заявител „Булгаргаз“ ЕАД, присъствено, в заседанието 

ще вземат участие г-н Веселин Синабов - директор на дирекция „Търговия с природен 

газ“ в „Булгаргаз“ ЕАД, г-жа Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни 

анализи и ценообразуване“ в същото дружество и г-жа Мария Захариева – директор на 

дирекция „Връзки с обществеността“ в „Булгаргаз“ ЕАД. Съгласно процедурата, 

обръщам се към Вас, представителите на дружеството заявител. 

Моля да изразете становище по изготвения от работната група на Комисията 

доклад. Слушаме Ви!  

  

Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ - 

„Булгаргаз“ ЕАД: 

Благодаря, г-н Председател! Запознахме се с доклада на работната група. 

Изпратихме своето писмено становище. Към днешна дата „Булгаргаз“ ЕАД очаква 

окончателно предложената цена за м. януари да бъде с около 11% по-ниска от 

действащата през м. декември, малко под 78 лв. Следва да се отбележи, че в 

ценообразуването за м. януари са включени количества за добив от ПГХ „Чирен“, чиято 

цена е фиксирана и не зависи от ценообразуващия индекс. Това е, което искам да 

отбележа. Благодаря! 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Г-н Синабов, благодаря Ви! Г-жо Витанова, Вие бихте ли взели отношение 

допълнително? Слушаме Ви! 

 

Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Всъщност най-важното е, че цената от доста време насам върви в отрицателна 

посока. Както г-н Синабов каза, очакваме цената през м. януари да бъде с 11% по-ниска от 

действащата декемврийска цена, което, предвид, че остава само още един работен ден до 

първи януари, означава, че прогнозите до голяма степен ще се запазят на първи, когато 

„Булгаргаз“ ЕАД ще внесе окончателното си предложение за утвърждаване на цена и тя 

ще бъде под 78 лв. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря Ви и на Вас. Съвсем кратък коментар ще направя, освен ако г-н 

Голубарев иска думата? Не. Наистина прави впечатление, че независимо, че се намираме 

в период на зимни месеци, когато нормално цената на природния газ на енергийните 

борси се увеличава, тази година, от една страна поради сравнително мекото време, а от 

друга страна поради запълнените хранилища на природен газ в цяла Европа. Нещо, което 

не се е случвало досега, тъй като по-голямата част от хранилищата са запълнени над 90%. 
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В „Чирен“ е малко под 90%, но достатъчно, за да стигне до края на есенно-зимния сезон, 

за да имаме резерви в „Чирен“. По тези две причини цената на природния газ на 

международните борси наистина намалява. Като изключим и доставките от Азербайджан 

и тези, които са в газохранилищено в „Чирен“, останалите са пряко свързани с цената на 

природния газ front mount за месец напред - TTF на нидерландската борса. Очевидно 

намаляването на цените там води до намаляване на цената и у нас. При всички 

положения, това е една добра новина за всички български потребители на природен газ - 

било пряко, било косвено чрез предоставянето на топлинна енергия от топлоцентрали, 

които работят на природен газ. Първоначалното ваше заявление беше за малко над 80 

лв./MWh, но очевидно това, което следя днес, непосредствено преди да сляза на 

заседание, цената на дневния TTF се движеше около 34 EUR/MWh. Очевидно е трайна 

тенденцията да се запазят сравнително ниски цени, което дава отражение веднага, разбира 

се, и в цената на природния газ за българските потребители. Аз съм убеден, че цената, 

която ще ни представите, само след два дни, на 01 януари до 09:30 часа сутринта, ще бъде 

под 78 EUR. 

 

Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Лева… 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Под 78 лева. Точно така! Понеже говорих за цената на нидерландската борса, която 

е в евро... У нас 78 лв., която е значително по-ниска от тази, която миналата година 

имахме като цена на природния газ за м. януари. Все пак ще отбележа, че би трябвало до 

края на отоплителния сезон количествата природен газ, които се съхраняват в подземното 

газохранилище в „Чирен“ постепенно да бъдат изчерпани, за да се подготви хранилището 

за следващото зареждане за следващия отоплителен сезон, есенно-зимния сезон. Ако няма 

някакви въпроси, мога само да изразя задоволството си, както и да благодаря на работната 

група за действително много задълбоченият анализ, който е извършен. Разбира се, Вие се 

запознахте и със становището на „Булгаргаз“ ЕАД и в проекта на решение, който ще ни 

предложите на 01 януари в нашето закрито заседание, очевидно Вие ще вземете 

отношение и по становището на „Булгаргаз“ ЕАД. При всички положения, ще имаме една 

цена, която ще бъде напълно удовлетнворителна за българските потребители.  

Една добра новина в навечерието на Нова година! Благодаря Ви за участието! 

Желая Ви успешен ден и не забравяйте, че на 01 януари, първо, Вие трябва да работите 

рано сутринта, за да ни предоставите актуализираната информация, въз основа на която 

ние да проведем нашето заседание, което ще бъде от 15:00 часа на 01 януари.  

Това е официалното ми съобщение, че насрочвам това заседание. Успешен ден! 

 

Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Благодаря! 

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 01.01.2024 г. за приемане на решение относно 

заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-41#1 от 12.12.2023 г. за утвърждаване на 
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цена за месец януари 2024 г., по която общественият доставчик да продава природен газ 

на крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е издадена лицензия за 

производство и пренос на топлинна енергия. 

 

Приложение: 

1. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-15-20-41#5/22.12.2023 г. до 

„Булгаргаз“ ЕАД. 
 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:     ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                  ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  Б. Голубарев 

 

                                                      ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  

                  РОСИЦА ТОТКОВА 

  

        
Протоколирал: 

 

 И. Зашева - главен експерт 


